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GZ 004-3-1/2025 Schrems, am 06. 03. 2025 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die Wahl des Bürgermeisters oder der Bürgermeisterin, des Vizebürgermeisters oder der Vize-
bürgermeisterin, der Mitglieder des Stadtrates sowie der Mitglieder des Prüfungsausschusses in der 

konstituierenden Sitzung der Stadtgemeinde Schrems 
 
 

Datum: 06. 03. 2025 
Ort: Sitzungssaal des Stadtamtes Schrems, 3943 Schrems, Hauptplatz 19, Zimmer OG.01 
Beginn: 19.00 Uhr 
Vorsitz: Werner Scheidl (Liste Dvid Süß – VP Schrems) als Altersvorsitzender 
Schriftführerin: Bed. Carmen Fichtenbauer 

 
 

1. Feststellungen 
 

Der Altersvorsitzende stellt zu Beginn der Sitzung fest, dass die neugewählten Mitglieder des Ge-
meinderates ordnungsgemäß durch den bisherigen Bürgermeister eingeladen wurden (§ 96 Abs. 2 
NÖ GO 1973). 
 
Die Sitzung findet innerhalb der für die Durchführung der Wahl des Bürgermeisters oder der Bürger-
meisterin und des Gemeindevorstandes (Stadtrates) festgelegten Frist statt (§ 96 Abs. 1 NÖ GO 
1973). 
 
Außer dem Vorsitzenden sind anwesend: 
 
Liste David Süß – VP Schrems: 
Gregor Ableidinger, Verena Binder, Erich Brantner, Martina Diesner-Wais, Beatrix Kainz, Stefan 
Kolm, Dominik Leser, Philipp Löffler, Dkfm. (FH) Tobias Spazierer, Ing. Mag. David Süß, Wolfgang 
Zibusch 
 
SPÖ: 
Gabriele Beer, Christian Floh, Mag. Angelika Hoffelner, Markus Hödl, Roland Löffler, Daniela Mayer-
hofer, Gerald Mößlinger, Peter Müller, Josef Nicht, Corina Schuller, Martin Speychal, Ernest Weis-
gram 
 
FPÖ: 
Marina Hoffmann, Walter Hoffmann, Franz Pichler  
 
Liste Prinz: 
Mag. Viktoria Prinz, Christian Tollar 
 
Entschuldigt sind abwesend: --- 
 
Unentschuldigt sind abwesend: --- 
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2. Abbruch der Sitzung 
 

Die zur Gültigkeit der Wahl erforderliche Anwesenheit von mindestens zwei Drittel aller Mitglieder 
des Gemeinderates ist zu Beginn der Sitzung gegeben.  
 
Nach der Begrüßung durch den Altersvorsitzenden ergreift Herr Roland Löffler von der SPÖ das 
Wort und teilt mit, dass seitens der SPÖ Sorge um die Transparenz in der Gemeinde bestehe. Unter 
den vorliegenden Bedingungen erscheine eine konstruktive Zusammenarbeit im Sinne des Wähler-
willens unmöglich. Es werde von der Liste David Süß der Vorsitz für des Prüfungsausschusses ge-
fordert. Da diese Forderung bis jetzt nicht erfüllt wurde, sehe sich die SPÖ gezwungen, die Sitzung 
zu verlassen. 
 
Anschließend verlassen alle Mitglieder der SPÖ-Fraktion den Sitzungssaal. Da somit die Anwesen-
heit von zwei Drittel aller Mitglieder des Gemeinderates nicht mehr gegeben ist, wird die Sitzung ab-
gebrochen.  
Der Altersvorsitzende teilt mit, dass eine neuerliche Sitzung binnen zwei Wochen einberufen werden 
wird und diese Sitzung spätestens binnen vier Wochen nach der ersten Sitzung stattfindet. Bei die-
ser Sitzung wird die Wahl (oder die Wahlen) ohne Rücksicht auf die Anzahl der anwesenden Mitglie-
der des Gemeinderates durchgeführt werden (§ 98 NÖ GO 1973).  
 
Ende der Sitzung: 19.04 Uhr 
 

Unterschriften 
 
 
 

Die Schriftführerin: Der Altersvorsitzende: 

 
 


